

2025烟台人才周暨人才赋能新质生产力发展大会开幕

本报讯(YMG全媒体记者)8月12日上午,2025烟台人才周暨人才赋能新质生产力发展大会在烟台国际博览中心开幕。省委常委、市委书记江成,中国工程院院士侯保荣出席,中国工程院院士、国际宇航科学院院士王桥,省委组织部副部长龚文东,市委副书记、代市长张明康,山东大学党委副书记李向阳,香港人才集团董事长骆勇分

别致辞,市委常委、组织部部长高建广主持。

张明康指出,城市发展的核心在人才,城市未来的关键靠人才,在奋进万亿新征程上,烟台市认真贯彻习近平总书记关于人才工作的重要论述,加快构建现代化产业体系,做强重大平台载体,打造培育发展新质生产力的重要阵地,为各类人才施展才华提供了广阔舞台。烟台市将

以开放的胸襟、务实的举措、贴心的服务,营造“爱在烟台、难以离开”的人才环境,诚邀四海英才一道深耕产业蓝海、点亮创新之光、共赢美好未来。

龚文东指出,近年来,烟台市深入实施科教强市、人才兴市战略,人才工作走在全省前列。希望以此活动为契机,进一步畅通引才渠道、搭建育才平台、完善用才机

制,在人才集聚、科技创新、产业发展等方面取得更大突破。诚邀各位嘉宾朋友以会为媒,关注山东、选择山东,共享开放合作新机遇,共建人才协作新机制,共拓产业协同新空间,携手推动新质生产力加快发展。

市领导于胜涛、吕波、隋子林出席。开幕式上,与会领导和嘉宾共同启动2025烟台人才周暨人才赋能新质生产力发展大会。

领军人才将获最高400万元资助

YMG全媒体记者 夏丹 杨春娜
实习生 米诺

院士大咖云集,智慧火花碰撞;政策放权赋能,真金白银护航;项目揭榜挂帅,产才深度融合……8月12日,2025烟台人才周暨人才赋能新质生产力发展大会开幕。

烟台这片热土,珍视每一次相遇、珍惜每一份才华。透过这场以人才为名的盛会,更多人看到了烟台“聚天下英才而用之”的决心与胸怀,感受到了这里“尊才、爱才、敬才、用才”的浓厚氛围。烟台也向全球英才发出诚挚邀请——与烟台携手,一道深耕产业蓝海、点亮创新之光、共赢美好未来。



YMG全媒体记者 金海善 摄

院士云集,山海之城迎来最强“智囊团”

这场人才与城市的“双向奔赴”,备受瞩目。

启动仪式上,中国工程院院士侯保荣、中国工程院院士王桥、德国国家工程院院士张友明、英国国家工程院院士刘学峰等十余位中外院士领衔,80余所高校代表、200余位专家人才济济一堂,共商人才发展大计、共话创新创业

梦想。

烟台的人才环境也获得了院士专家和高校代表的点赞。

产业是城市发展的核心支撑,也是吸引人才的重要载体。航空航天产业是烟台重点发展的战略新兴产业。王桥院士在主旨演讲中分享了最新的研究成果。“烟台对人才的渴求与礼遇,是城市最动人的风景,更是其迈向未来的最强底气。”他说。

发射母港,具备“固液兼容、一周两发”发射能力,正在布局海上发射、星箭制造、空天信息、低空经济等全产业链,争创国家商业航天海上发射基地。王桥院士在主旨演讲中分享了最新的研究成果。“烟台对人才的渴求与礼遇,是城市最动人的风景,更是其迈向未来的最强底气。”他说。

放权赋能,送上诚意满满的“引才礼包”

“顶尖人才实行政策定制支持”“‘人才飞地’政策突破地域限制”……活动现场,《烟台市人才放权赋能改革“十条政策措施”》的发布引发阵阵掌声。政策宣传片中,一个个暖心场景生动诠释着“人因城而聚,城因才而兴”的深刻内涵。

烟台试点推行企业认定、市场认可、行业认同、政府认账的政策扶持机制十条措施,表明了更加积极、更加开放、更加有效的引才态度。其中,对顶尖人才实行政策定制支持,16条产业链头部企业拟引进院士团队的,赋予“一事一议”政策定制权,企业可自主定制支持政策;对企业在省外设立的人才飞地,新引进的符合条件

的博士,可视同在烟工作,享受烟台市青年人才生活补贴政策,在烟新购商品住房的,可继续享受烟台市青年人才购房补贴政策。

兑现政策奖励则彰显了烟台引才的诚意。烟台市在省内率先实施高端人才引育“双百计划”,同时推行省级以上领军人才综合配套扶持政策,为各类领军人才在烟台创新创业提供全方位政策保障。启动仪式上,产业领军人才代表、省级领军人才代表、国家级领军人才代表依次登台领奖,现场观众以热烈掌声为他们献上最高礼遇和最深敬意。



发榜签约, 产才融合激活一池春水

企业出题、政府立题、人才破题——烟台积极探索的“揭榜挂帅”引才机制,构建起了关键技术攻关体系,激活了产才融合的一池春水。

烟台市科技局局长李杰现场发布烟台市“揭榜挂帅”技术需求榜单。涵盖石化及化工新材料、航空航天、清洁能源、生物医药、海洋工程等重点领域。

烟台市人力资源和社会保障局局长姜瑞发布了烟台市高层次人才需求榜单,共需求各类高层次人才841人,其中,海内外博士561人,博士后200人,产业领军人才64人,实验室与企业共引共用博士16人,涵盖多个层次与领域,为各类人才提供了广阔的发展空间。

2025年度产业领军人才“优聘计划”聚焦烟台市重点发展的战略性新兴产业,首批推出12家骨干企业64个高端岗位,面向全球招揽科技领军人才,入选者将获得最高400万元的综合资助,年薪最高可达70万元。

签约环节高潮迭起。天津大学与泰和新材集团股份有限公司签约、中国药科大学与山东绿叶制药有限公司签约、华东理工大学与道恩集团有限公司签约……10个校企合作项目落地、10位顶尖人才加盟,是“产才融合·赋能发展”的最好实践。

“我们愿以一座城市的真诚,为您的发展提供最强助力,让大在仙境海岸纵享最美人生,在品重烟台成就最好事业,共同书写人才与城市双向奔赴的精彩华章。”会场内外,烟台致参会专家人才的一封信被广泛传阅。这座城市带着满满的诚意,与人才一道奔跑在逐梦路上。